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Α΢ΚΖ΢ΔΗ΢ ΓΔΩΜΔΣΡΗΑ΢ (TIMSS) 

Έννοιες τώροσ και καρηεζιανές ζσνηεηαγμένες 

 

1. Ο ράξηεο δείρλεη ηα νηθηζηηθά ηεηξάγσλα κηαο πόιεο θαη έλα θνξηεγό 

κεηαθνξώλ ζηε κηα γσλία.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο νδεγόο ηνπ θνξηεγνύ μεθηλά από ηε γσλία Υ. Πξνρσξά 3 ηεηξάγσλα 

αλαηνιηθά θαη 2 ηεηξάγσλα βόξεηα γηα λα θηάζεη ζην ζρνιείν. ΢ε πνηα γσλία 

βξίζθεηαη ην ζρνιείν; 

 

(α) Α 

(β) Β 

(γ) Γ 

(δ) Γ 

(ε) Δ 

 

 

 

 

 

 

 

Βορράσ 

Ανατολ
ή  

Α Β Γ 

Δ Ε 

Χ 
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2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Ηάζνλαο παίδεη έλα επηηξαπέδην παηγλίδη. Σν πηόλη ηνπ είλαη ζην ηεηξάγσλν 

Γ5. Πνηεο από ηηο πην θάησ θηλήζεηο ζα κεηαθέξνπλ ην πηόλη ηνπ ζην 

ηεηξάγσλν Ζ7; 

 

(α) 2 ηεηξάγσλα ζηα δεμηά θαη 3 ηεηξάγσλα πάλσ 

(β) 2 ηεηξάγσλα ζηα αξηζηεξά θαη 3 ηεηξάγσλα πάλσ 

(γ) 3 ηεηξάγσλα ζηα δεμηά θαη 2 ηεηξάγσλα πάλσ 

(δ) 3 ηεηξάγσλα ζηα αξηζηεξά θαη 2 ηεηξάγσλα πάλσ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α Β Γ Δ Ε Ζ Η Θ 

1

2 
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3. ΢ην πην θάησ ηεηξαγσληζκέλν ραξηί λα εληνπίζεηο ην ζεκείν πνπ είλαη ζηνλ 

θύθιν. Μπνξνύκε λα δώζνπκε ηε ζέζε ηνπ ζεκείνπ απηνύ, ιέγνληαο όηη 

βξίζθεηαη ζηνλ Πξώην Αξηζκό 1, Γεύηεξν Αξηζκό 3.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Να εληνπίζεηο ηώξα ην ζεκείν πνπ είλαη κέζα ζην ηξίγσλν. Να βξεηο ηε ζέζε 

ηνπ ζην ηεηξαγσληζκέλν ραξηί κε ηνλ ίδην ηξόπν, όπσο πην πάλσ. Να 

ζεκεηώζεηο ηνπο αξηζκνύο πνπ βξήθεο. 

 

Πξώηνο αξηζκόο _______________   Γεύηεξνο αξηζκόο _______________ 
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4. Απηόο είλαη ν πίλαθαο ελόο παηγληδηνύ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πνην αληηθείκελν βξίζθεηαη ζηε ζέζε (2,Γ); 

 

(α) Σν αεξνπιάλν 

 

(β) Σν θνξηεγό 

 

(γ) Σν ιεσθνξείν 

 

(δ) Ζ βάξθα 
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Οδός Πεφκου 

Ο
δ

ό
ς 

  Δ
ρ

υ
 

5.  
 
Α. Να ζπκπιεξώζεηο ηνλ πίλαθα γηα λα δείμεηο πνύ είλαη ηα πην θάησ κέξε, 
όπσο ζην παξάδεηγκα.  
 

Μζρος 
 
Τετράγωνο πλζγμα 
 

 
Παιχνιδότοποσ 
 

Β2 

 
Σχολείο 
 

 

 
Γωνία των οδών Βαλανιδιάσ και Δρυ 
 

 

 

4    

 

 

Πυροςβεςτική 

3      

 

 

2  
 
παιχνιδότοποσ 

   

 

1   

Βιβλιοθήκη 

 

Κ α τ ά ς τ η μ α 

 

 
 
 
 
 

Β 

Α Β Γ Δ Ε Ζ 

Β. Ο Σάζνο κέλεη ζε έλα ζπίηη ζην ηεηξάγσλν Γ4. ΢εκείσζε έλα Υ ζην 
ηεηξάγσλν γηα λα δείμεηο πνύ κέλεη ν Σάζνο.  
 

 

 

 

 

 

΢χολείο 

Οδός Βαλανιδιάς 

Ο
δ

ό
ς 

Φ
τ

ελ
ιά

ς 
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6. Ο πην θάησ ράξηεο απεηθνλίδεη ηελ πόιε ηεο Λνπθίαο. Ζ ππεξαγνξά 

βξίζθεηαη ζηε ζέζε Γ2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α. Πνύ βξίζθεηαη ην θαηάζηεκα; 

 Σν θαηάζηεκα βξίζθεηαη ζην ______________________________ 

 

 

Β. Σν ζπίηη ηεο Λνπθίαο βξίζθεηαη ζην Γ5. Βάιε έλα Υ ζην ράξηε γηα λα δείμεηο 

ηε ζέζε ηνπ ζπηηηνύ ηεο Λνπθίαο.  

 

 

 

 

 

 

 

4 

2 

3 

Α Β Γ Δ Ε Ζ Η Θ Ι 

1 

5 

6 

7 

8 

υπεραγορά 

κατάςτημα 

ςχολείο 
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Διζδιάζηαηη γεωμεηρία 

 

7. ΢ην ηεηξαγσληζκέλν ραξηί, ζρεδίαζε κία επζεία παξάιιειε κε ηελ επζεία Λ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Πνην από ηα παξαθάησ θαηαζθεπάζηεθε κόλν κε επζύγξακκα ηκήκαηα;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Α.                  Β.                          Γ.                         Δ.                     
Ε. 
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9. Κνίηαμε ην ζρήκα. 

 

 

 

 

  

 

 

Πνηνο αξηζκόο βξίζθεηαη κέζα ζην ηεηξάγσλν θαη ηνλ θύθιν, αιιά ΓΔΝ είλαη 

κέζα ζην ηξίγσλν; 

 

(α) 2 

(β) 3 

(γ) 4 

(δ) 5 

 

 

 

10. Πνην από ηα παξαθάησ νξζνγώληα ΓΔΝ ρσξίδεηαη ζε ηέζζεξα ίζα κέξε;  

 

 

 

 

 

 

                                 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 
3 

4 

5 
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11. Γξάςε ηα νλόκαηα ησλ ζρεκάησλ Α, Β θαη Γ ζηηο γξακκέο πνπ ζνπ 

δίλνληαη. 

 

 

 

 

 

 

  

A _______________   B _______________  Γ _______________ 

 

  

 

 

 

12. Απηό είλαη έλα εμάγσλν. 

 

 

 

 

 

Σν εμάγσλν είλαη ρσξηζκέλν ζε έμη 

 

(α) ηξίγσλα 

(β) ηεηξάγσλα 

(γ) πεληάγσλα 

(δ) νξζνγώληα 
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13. ΢ηελ εηθόλα ππάξρνπλ δηάθνξα γεσκεηξηθά ζρήκαηα όπσο θύθινη, 

ηεηξάγσλα, νξζνγώληα θαη ηξίγσλα. Γηα παξάδεηγκα, ν ήιηνο θαίλεηαη ζαλ 

θύθινο.  

΢εκείσζε κε γξακκέο ζηελ εηθόλα ηξία άιια αληηθείκελα θαη γξάςε κε πνην 

ζρήκα κνηάδνπλ.  
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14.  

 

 

Ο ΢σηήξεο ηαμηλόκεζε ηα πην πάλσ ζρήκαηα ζηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί. Να 

γξάςεηο ην γξάκκα ηνπ ζρήκαηνο ζηε ζέζε πνπ ηαηξηάδεη, όπσο ην 

παξάδεηγκα. 

 

 Έτει 4 πλεσρές Δεν έτει 4 πλεσρές 

Όιεο νη πιεπξέο έρνπλ 

ην ίδην κήθνο 

  

Όιεο νη πιεπξέο δελ 

έρνπλ ην ίδην κήθνο 

  

 

 

 

 

15. Οη καζεηέο κηαο ηάμεο έθνςαλ δηάθνξα ζρήκαηα από ραξηί. Ο δάζθαινο 

επέιεμε έλα από απηά θαη ηνπο είπε: «Απηό ην ζρήκα είλαη έλα ηξίγσλν». Πνηα 

από ηηο πην θάησ δειώζεηο είλαη ΢ΗΓΟΤΡΑ νξζή γηα ην ζρήκα πνπ δηάιεμε ν 

δάζθαινο; 

 

(α) ην ζρήκα έρεη ηξεηο πιεπξέο 

(β) ην ζρήκα έρεη κία νξζή γσλία 

(γ) ην ζρήκα έρεη ίζεο πιεπξέο 

(δ) ην ζρήκα έρεη ίζεο γσλίεο 

Α Β Γ Γ Δ Ε 
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16.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γξάςε ηα γξάκκαηα ησλ ζρεκάησλ πνπ είλαη ηξίγσλα.  

 

 

Απάληεζε: ______________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Π Ρ ΢ 

Σ 

Τ φ 
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 17.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Σν πην πάλσ ζρήκα απνηειείηαη από έλα νξζνγώλην θαη έλα ηξίγσλν πνπ έρεη 

ηξεηο ίζεο πιεπξέο. Πνην είλαη ην κήθνο, ζε εθαηνζηόκεηξα, ηεο πιεπξάο ΑΒ;  

 

(α) 8 

(β) 9 

(γ) 10 

(δ) 11 

 

 

 

18. Γύν ζρήκαηα παξνπζηάδνληαη πην θάησ. Γξάςε κηα νκνηόηεηα θαη κηα 

δηαθνξά ηνπο.  

 

 

 

    

 

 

 

Α. Οκνηόηεηα 

 

 

Β. Γηαθνξά 

 

 

΢χήμα 
Α 

΢χήμα 
Β 

Α 

Β 

3 cm 

8 cm 
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19. Σα ζρήκαηα πνπ έρνπλ ην ίδην κέγεζνο θαη ην ίδην ζρήκα νλνκάδνληαη ίζα 

ζρήκαηα. 

 

 

 

 

 

 

Πνηα δύν από ηα πην πάλσ ζρήκαηα είλαη ίζα;  

 

(α) 1 θαη 2 

(β) 1 θαη 3 

(γ) 1 θαη 4 

(δ) 3 θαη 4 

 

 

 

 

 

20.  

 

 

 

 

 

 

Γύν από ηα ηέζζεξα ηξίγσλα ζην πην πάλσ ζρήκα έρνπλ ην ίδην ζρήκα αιιά 

δηαθνξεηηθό κέγεζνο. ΢θίαζε απηά ηα δύν ηξίγσλα. 

 

 

 

 

 

Η ΑΒ είναι παράλληλη με τη ΔΓ 
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21. Σν ηεηξάγσλν είλαη ρσξηζκέλν ζε 7 θνκκάηηα. ΢εκείσζε έλα Υ ζε θαζέλα 

από ηα 2 ηξίγσλα πνπ έρνπλ ην ίδην ζρήκα θαη κέγεζνο. 
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22. Γεωμεηρικά Πλακάκια 

Οδεγία:  

Γηα απηή ηελ άζθεζε, ζνπ δίλεηαη έλα ραξηόλη κε 6 πιαθάθηα, όπσο θαίλνληαη 

πην θάησ. Πάξε ην ραξηόλη θαη θόςε ηα 6 πιαθάθηα. 

 

4 πιαθάθηα ζε ζρήκα ηξηγώλνπ    

 

 

2 πιαθάθηα ζε ζρήκα ηξαπεδίνπ 

 

 

Απηά ηα πιαθάθηα κπνξείο λα ηα ρξεζηκνπνηήζεηο γηα λα θαηαζθεπάζεηο λέα 

ζρήκαηα. Έλα παξάδεηγκα ζνπ δίλεηαη πην θάησ. 

 

ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΖ΢Δ: 3 πιαθάθηα ζε ζρήκα ηξηγώλνπ 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢Δ: έλα ηξαπέδην 

ΓΔΗΞΔ: ΢ρεδίαζε ην ζρήκα ζην πιέγκα. 

 

 

Γνθίκαζε ηα πξνβιήκαηα. 

Α.  

ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΖ΢Δ: 1 πιαθάθη ζε ζρήκα ηξηγώλνπ  

     1 πιαθάθη ζε ζρήκα ηξαπεδίνπ 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢Δ: έλα ηεηξάπιεπξν ζρήκα 

ΓΔΗΞΔ: ΢ρεδίαζε ην ζρήκα ζην πιέγκα.  
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Β.  

ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΖ΢Δ: 2 πιαθάθηα ζε ζρήκα ηξαπεδίνπ 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢Δ: έλα εμάπιεπξν ζρήκα 

ΓΔΗΞΔ: ΢ρεδίαζε ην ζρήκα ζην πιέγκα.  

 

 

 

Γ.  

ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΖ΢Δ: 2 πιαθάθηα ζε ζρήκα ηξαπεδίνπ 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢Δ: έλα εμάπιεπξν ζρήκα δηαθνξεηηθό 

                            από απηό πνπ έθηηαμεο ζην Β  

ΓΔΗΞΔ: ΢ρεδίαζε ην ζρήκα ζην πιέγκα.  

 

 

Γ. 

ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΖ΢Δ: 2 πιαθάθηα ζε ζρήκα ηξηγώλνπ 

    1 πιαθάθη ζε ζρήκα ηξαπεδίνπ 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢Δ: έλα εθηάπιεπξν ζρήκα 

ΓΔΗΞΔ: ΢ρεδίαζε ην ζρήκα ζην πιέγκα.  
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23. Γηα απηή ηελ άζθεζε, ζνπ δίλεηαη έλα ραξηόλη κε 10 πιαθάθηα, όπσο 

θαίλνληαη πην θάησ. Πάξε ην ραξηόλη θαη θόςε ηα 10 πιαθάθηα. 

 

3 άζπξα πιαθάθηα 

 

4 ηξηγσληθά πιαθάθηα 

 

3 καύξα πιαθάθηα 
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Α. Υξεζηκνπνίεζε 2 από ηα ηξηγσληθά πιαθάθηα, γηα λα θάλεηο έλα κεγάιν 

καύξν ηξίγσλν. ΢ηε ζπλέρεηα, δείμε ηη έθαλεο κε ηα πιαθάθηα ζθηάδνληαο ην 

ηξίγσλν. 

 

Σκίαζε ηο ηρίγωνο 

ποσ έκανες εδώ 

 

 

 

 

Β. Υξεζηκνπνίεζε θαη ηα 4 ηξηγσληθά πιαθάθηα γηα λα θάλεηο έλα καύξν 

ηεηξάγσλν. ΢ηε ζπλέρεηα, δείμε ηη έθαλεο κε ηα πιαθάθηα ζθηάδνληαο ην 

ηεηξάγσλν.  

 

Σκίαζε ηο ηεηράγωνο 

ποσ έκανες εδώ 

 

 

 

 

 

 

Γ. Ση κέξνο ηνπ ζρήκαηνο ζθηάζηεθε ζηελ εξώηεζε Β;  

 

Απάληεζε: ______________________________ 
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Καηαζκεσάζω κλάζμαηα 

Α. ΥΩΡΗ΢ λα ρξεζηκνπνηήζεηο ηξηγσληθά πιαθάθηα, ηνπνζέηεζε 4 πιαθάθηα, 

ώζηε ην  
 

 
  ηνπ ηεηξαγώλνπ λα καπξίζεη. ΢ηε ζπλέρεηα ζθίαζε ην πην θάησ 

ηεηξάγσλν, γηα λα δείμεηο ηη έθαλεο κε ηα πιαθάθηα. 

 

Σκίαζε εδώ 

 

 

 

 

 

 

 

Β. Σνπνζέηεζε 8 πιαθάθηα ώζηε ηα  
 

 
  ηνπ νξζνγσλίνπ λα καπξίζνπλ. ΢ηε 

ζπλέρεηα ζθίαζε ην πην θάησ νξζνγώλην, γηα λα δείμεηο ηη έθαλεο κε ηα 

πιαθάθηα. 

 

Σκίαζε εδώ 
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24. Α. ΢ρεδίαζε κηα επζεία ζην νξζνγώλην, γηα λα ην ρσξίζεηο ζε 2 ηξίγσλα. 

 

 

 

 

Β. ΢ρεδίαζε κηα επζεία ζην νξζνγώλην, γηα λα ην ρσξίζεηο ζε 2 νξζνγώληα. 

 

 

 

 

Γ. ΢ρεδίαζε δύν επζείεο ζην νξζνγώλην γηα λα ην ρσξίζεηο ζε 1 νξζνγώλην θαη 

2 ηξίγσλα.  

 

 

 

 

 

 

 

25.  

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ρεδίαζε ζην ηεηξαγσληζκέλν ραξηί έλα ηξίγσλν, ώζηε ην επζύγξακκν ηκήκα 

ΑΒ λα είλαη ε βάζε ηνπ ηξηγώλνπ θαη νη δύν άιιεο πιεπξέο ηνπ λα έρνπλ ίζν 

κήθνο κεηαμύ ηνπο.  
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26. ΢ην ηεηξαγσληζκέλν ραξηί ππάξρνπλ νη δύν πιεπξέο ελόο νξζνγσλίνπ. 

Εσγξάθηζε ηηο άιιεο δύν.  
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27. Ο Γηάλλεο πξέπεη λα δσγξαθίζεη έλα ζρήκα. 

 Πξέπεη λα έρεη 5 πιεπξέο. 

 Πξέπεη λα έρεη έλα άμνλα ζπκκεηξίαο. 

Ο Γηάλλεο μεθίλεζε λα δσγξαθίδεη ην ζρήκα. 

Οινθιήξσζε ην ζρήκα ηνπ Γηάλλε.  
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Γωνίες 

 

28. Μία από ηηο πην θάησ γσλίεο είλαη νξζή γσλία. Πνηα είλαη; 

 

 

(α)       (β) 

 

 

 

 

(γ)       (δ) 

 

 

 

 

 

29. ΢ε πνηα από ηηο πην θάησ απαληήζεηο νη γσλίεο είλαη ζηε ζεηξά αλάινγα κε 

ην κέγεζόο ηνπο, αξρίδνληαο από ηε κηθξόηεξε πξνο ηε κεγαιύηεξε; 

 

 

                    Α                                    Β                              Γ                             Γ 

 

(α) Β, Α, Γ, Γ 

(β) Β, Γ, Α, Γ 

(γ) Γ, Α, Γ, Β 

(δ) Γ, Γ, Α, Β 
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30. ΢ηνλ πην θάησ ρώξν, ζρεδίαζε κία γσλία κεγαιύηεξε από 90 κνίξεο, αιιά 

κηθξόηεξε από 180 κνίξεο.  
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Σηερεομεηρία 

 

31.  Απηόο είλαη έλαο θώλνο. Απνηειείηαη από θακπύιε θαη επίπεδε επηθάλεηα. 

 

 

 

 

 

 

Πνην από ηα πην θάησ ζηεξεά έρεη επίζεο επίπεδε θαη θακπύιε επηθάλεηα; 

 

 

 

 

32. Απηό ην ζρήκα παξνπζηάδεη έλαλ θύβν, κε ζεκεησκέλε ηε κία αθκή ηνπ. 

Πόζεο αθκέο έρεη ζπλνιηθά ν θύβνο;  

 

 

 

 

 

(α) 6 

(β) 8 

(γ) 12 

(δ) 24 

 

 

ακμή 
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33.  

 

 

 

                             

 

                               ΢ηεξεό Α                                ΢ηεξεό Β 

 

Πην θάησ παξνπζηάδνληαη θάπνηεο πξνηάζεηο γηα ηα ΢ηεξεά Α θαη Β. Να βάιεηο 

Υ ζηελ θαηάιιειε ζέζε ζηνλ πίλαθα γηα λα δείμεηο αλ νη πξνηάζεηο είλαη νξζέο 

ή ιαλζαζκέλεο, όπσο ζην παξάδεηγκα.  

Πρόηαζη Ορθό Λάθος 

Σν ΢ηεξεό Α θαη ην ΢ηεξεό Β έρνπλ ηεηξάγσλε έδξα. Υ  

Σν ΢ηεξεό Α θαη ην ΢ηεξεό Β έρνπλ ηνλ ίδην αξηζκό εδξώλ.   

Όιεο νη γσλίεο ηνπ ΢ηεξενύ Α είλαη νξζέο   

Σν ΢ηεξεό Β έρεη πεξηζζόηεξεο αθκέο από ην ΢ηεξεό Α.   

Μεξηθέο από ηηο αθκέο ηνπ ΢ηεξενύ Β είλαη θακπύιεο.   
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34.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ζ ΢ώηηα έρεη 6 θνκκάηηα από ραξηόλη, όπσο παξνπζηάδνληαη πην πάλσ. Πνην 
από ηα πην θάησ ζρήκαηα ζα κπνξνύζε ε ΢ώηηα λα θαηαζθεπάζεη 
ρξεζηκνπνηώληαο θαη ηα 6 απηά θνκκάηηα, ρσξίο λα ηα θόςεη;  
 
 
(α)       (β)  
 
 
 
 
 
(γ)         (δ)  
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35. Ζ Ηλώ βξήθε ηα πην θάησ αλαπηύγκαηα γηα λα θηηάμεη θνπηηά. Πνην από ηα 

αλαπηύγκαηα θηηάρλεη ην θνπηί πνπ είλαη δίπια ηνπ;  

 

(α)  

 

 

(β)  

 

 

(γ)  

 

 

(δ)  
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36.  

 

 

 

Πνην από ηα πην θάησ όηαλ δηπισζεί κπνξεί λα ζρεκαηίζεη ην ηξηζδηάζηαην 

ζρήκα πνπ θαίλεηαη πάλσ;  

 

 

 

(α)  

 

 

 

 

(β) 

 

 

 

(γ) 

 

 

 

(δ) 
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Σσμμεηρία/Μεηαζτημαηιζμοί 

 

37. ΢ε πνην από ηα παξαθάησ ζρήκαηα ε δηαθεθνκκέλε γξακκή είλαη άμνλαο 

ζπκκεηξίαο ηνπ ζρήκαηνο; 

 

 

 

(α)    (β) 

 

 

 

 

 

(γ)    (δ) 
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38. ΢ε πνηεο από ηηο πην θάησ δσγξαθηέο ε δηαθεθνκκέλε γξακκή είλαη άμνλαο 

ζπκκεηξίαο; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. ΢ε πνην από ηα ζρήκαηα ΓΔΝ θαίλεηαη ν άμνλαο ζπκκεηξίαο;  

 

      (α)                     (β)                                (γ)                        (δ) 
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40. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πόζνπο άμνλεο ζπκκεηξίαο έρεη ην πην πάλσ ζρήκα; 

(α)     1 

(β)     2 

(γ)     3 

(δ)     4 

 

 

41. ΢ρεδίαζε έλαλ άμνλα ζπκκεηξίαο ζην πην θάησ ζρήκα.  
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42. ΢ρεδίαζε ην ζπκκεηξηθό ζρήκα. Ζ δηαθεθνκκέλε γξακκή ρ είλαη ν άμνλαο 

ζπκκεηξίαο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                    Υ 

 

 

43. ΢ρεδίαζε ην ζπκκεηξηθό ηνπ ζρήκαηνο. Ο άμνλαο ζπκκεηξίαο είλαη ε 

δηαθεθνκκέλε γξακκή.  
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44. Ο Αλδξέαο δίπισζε έλα θύιιν ραξηηνύ ζηε κέζε θαη έθνςε κε ην ςαιίδη 

ην ζρέδην, όπσο θαίλεηαη ζην πην θάησ ζρήκα.  

 

 

 

 

 

 

Κάλε έλα ζρήκα πνπ λα δείρλεη πώο ζα θαίλεηαη ην ζρέδην πνπ έθνςε, όηαλ ην 

μεδηπιώζεη.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δίπλωμα  



 36 

45. Ζ πην θάησ θαηαζθεπή ζα κεηαθηλεζεί ζε δηαθνξεηηθή ζέζε. 

 

 

 

 

Πνην από ηα παξαθάησ ζα κπνξνύζε λα δείρλεη ηελ θαηαζθεπή κεηά ηε 

κεηαθίλεζε; 
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46.  

 

 

 

 

 

Σν πην πάλσ ζρήκα έρεη πεξηζηξαθεί 90° δεμηόζηξνθα (κε ηε θνξά ησλ 

δεηθηώλ ηνπ ξνινγηνύ).  Πνην ζρήκα δείρλεη ην απνηέιεζκα ηεο πεξηζηξνθήο;  

  

 (α) (β) 

  

 

 

 

 

 

 

 

       (γ)    (δ) 
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47. Ο θαλόλαο ελόο κνηίβνπ ιέεη: «Να πεξηζηξέςεηο ην ζρήκα       θαηά  
1

4

ζηξνθέο ζύκθσλα κε ηελ θαηεύζπλζε ηνπ ξνινγηνύ». Πώο ζα είλαη ην κνηίβν; 

 

 

(α) 

 

(β)  

 

(γ)  

 

(δ)  
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48.  
 
 
 
 
 
Πνην από ηα πην θάησ δείρλεη ηε ζέζε πνπ ζα έρεη ην παξαπάλσ ζρήκα κεηά 

από κηζή ζηξνθή ή πεξηζηξνθή 180°; 

 

 
 
(α)       (β)  
 
 
 
 
 
(γ)              (δ)  
 
 

 
         (11 / Γ / Γ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


